Обращение к психологу – мифы и реальность.
В России все еще принято считать, что к психологу обращаются только психически нездоровые люди. И существует множество мифов по этому поводу. Психолога приравнивают к психиатру, а на человека, который решает свои проблемы с его помощью, смотрят с сочувствием, не понимая, зачем тратить время и иногда деньги на это. Так ли это на самом деле? Когда и для чего имеет смысл идти к психологу? 

Поход к психологу — удел слабого.
Это первый миф. Как раз наоборот! Слабый человек будет до последнего бояться откровенничать со специалистом, искренне считая, что просить о помощи недостойно, что нужно справляться самостоятельно. Но что вы делаете, если у вас сильно и часто болит живот? Пускаете проблему на самотек или все же обращаетесь к врачу? Психолог — по сути, в какой-то мере врач, только лечит он не тело, а душу. Считаете ли вы свою душу, психику настолько неценной, что ее не стоит врачевать, предоставляя ей возможность болеть и кровоточить? 

Что будет делать психолог?
Предыдущий миф базируется на изначально неверном представлении о сути работы психолога. Считается, что, приходя на прием, человек расскажет о своей проблеме, а потом выслушает профессиональный совет. То есть ему скажут, что и как делать, чтобы стало лучше. Если вы встречаете именно такого психолога, наш вам совет: бегите от него со всех ног! Настоящий профессионал не станет вашим руководителем, потому что его задача — помочь вам научиться думать самостоятельно, опираясь не на чужой опыт, а на свои чувства и желания. Хороший психолог не станет вашей совестью и не будет вас оценивать. Он лишь поможет вам обратить внимание на ваши собственные потребности и подскажет, какими способами вы могли бы себе помочь. Но работать над проблемой вы будете сами. 

Что вы будете делать на приеме и после?

Попадая на прием к психологу, вы будете рассказывать о том, что вас беспокоит. С помощью специалиста вы станете учиться слышать свои чувства, справляться со страхами и неуверенностью в себе. Возможно, вы будете получать какие-то «домашние задания», направленные на то, чтобы лучше себя понять. Психотерапия — это путь к узнаванию себя, и каждый, кто на него ступил, открывает для себя удивительный мир собственной души, интересный настолько, что сходить с этой дороги уже никогда не захочется. А узнавание себя ведет к удовлетворению собственных потребностей, и значит — к счастью. Хотите ли вы стать счастливее? 

Когда нужна помощь психолога:
· Если вы пережили большую потерю и никак не можете перестать горевать и убиваться.

· Если вам кажется, что при всем внешнем благополучии у вас «что-то не так».

· Если вы начинаете бояться своих мыслей, чувств и реакций, не понимаете, что с вами происходит.

· Если вам кажется, что вы ходите по кругу и не можете из него вырваться, не представляете, что еще можно сделать, чтобы изменить существующее положение вещей.

· Если вас беспокоит то, что вам грустно, плохо или тоскливо без причины.
Зачем не стоит идти к психологу:
· За советами, как жить дальше и что делать. Это вы будете решать самостоятельно, но при помощи психолога.

· За волшебным средством, которое в мгновение ока сделает вас счастливым.

· За тем, чтобы переложить ответственность за свою жизнь и происходящие в ней события на чужие плечи. Часто это звучит как: «Сделайте со мной что-нибудь, чтобы мне стало лучше».

· За тем, чтобы изменить не себя, а других людей и окружающий мир.
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